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Otevřený dopis Svazu obecních a městských policií České republiky 

 

Vážený pane premiére, vážený pane ministře vnitra, vážený pane ministře práce a sociálních věcí,  

již řadu let se na vládu v čele s jejím předsedou, jakož i na ministerstva, jednotlivé poslance a senátory, 

obracíme se žádostí o úpravu Zákona o důchodovém pojištění č. 155/1995 Sb. Vznášíme opakovaně, 

podle nás, relevantní požadavek, aby se strážníci obecních a městských policií, kteří splní určité 

podmínky, mohli rozhodnout, zda ještě mají na to své náročné zaměstnání vykonávat, nebo na to již 

nemají a využijí práva odejít dříve do starobního důchodu, aniž by se jim jakkoliv krátil. 

Velice si vážíme podpory ve snaze zajistit úpravu zákona od předsedy Vlády ČR Petra Fialy, kterou 

vyjádřil svým dopisem ČJ.: 5467/2023-UVCR-3 ze dne 2.3.2023, ministra vnitra ČR Víta Rakušana, který 

naši snahu již mnohokrát a opakovaně podpořil, i ministra práce a sociálních věcí Mariana Jurečky, 

který taktéž na osobním jednání dne 27. 3. 2023 zástupce městských policií podpořil. 

Je pro nás zarážející, že při vypořádání s připomínkami k návrhu novely zákona 155/1995 Sb., k zásadní 

připomínce vznesené Svazem měst a obcí České republiky jako “Díl šestý“ (str. 103 až 105),  

tabulka VIII., se některý z úředníků MPSV naprosto nekompetentně vyjadřuje k náročnosti povolání 

strážníka slovy: 

„Snižování důchodového věku pro tuto skupinu osob (strážníci obecních a městských policií) nebylo 

součástí politického zadání dohodnutého K15. 

Z věcného hlediska není žádný důvod pro zavádění sníženého důchodového věku pro strážníky 

obecních policií. Jejich činnost svou náročností nijak nevybočuje ze standardu typického pro jiná 

zaměstnání spojená s fyzickou aktivitou, nelze ji srovnávat např. s permanentně stresující činností 

zdravotnických záchranářů. 

Pokud je Svaz měst a obcí toho názoru, že strážníci obecních policií „suplují činnost Policie ČR“, 

nechť apeluje na Ministerstvo vnitra, aby pro ně ve své kompetenci zajistilo stejné/obdobné nároky 

jako pro příslušníky bezpečnostních sborů, což by zajisté bylo více systémovým řešením. 

Pro úplnost se uvádí, že do návrhu byla ve spolupráci s MZd zakomponována úprava, která zavádí 

snížení důchodového věku pro zaměstnance v náročných a rizikových profesích, a to na platformě,  
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která od 1. 1. 2023 platí pro záchranáře a podnikové hasiče. Rozhodujícím kritériem pro posouzení 

náročné profese je rizikovost práce ve smyslu zákona o ochraně veřejného zdraví.“ 

Předseda Vlády ČR Petr Fiala stejně jako ministři Vít Rakušan a Marian Jurečka, naprosto jednoznačně 

kategorii povolání „Strážník obecní policie“ ve snaze dřívějších odchodů do důchodu podpořili.  

Žádáme Vás tímto o respektování zásadní připomínky, kterou uplatnil SMO ČR k návrhu zařazení 

strážníků obecních a městských policií do kategorií zaměstnanců, kteří budou moci po splnění 

definovaných podmínek odejít do starobního důchodu dříve. Zároveň Vás žádáme o představení  

a projednání návrhu dřívějšího odchodu do starobního důchodu při projednávání návrhu zákona 

v Poslanecké sněmovně parlamentu České republiky. 

 

S úctou 

 

 

Bc. Martin Macháček MBA, 

předseda Svazu obecních a městských policií České republiky 

 

 

 

 

 

 

 
 
Rozdělovník: 

prof. PhDr. Petr Fiala, Ph.D., LL.M., předseda vlády České republiky 

Mgr. Bc. Vít Rakušan, ministr vnitra ČR 

Ing. Marian Jurečka, ministr práce a sociálních věcí ČR 

prof. MUDr. Vlastimil Válek, CSc., MBA, EBIR, ministr zdravotnictví ČR 
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